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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Δράση «δημοσίων σχέσεων» στρατιωτικών της ΑμερικανοΝΑΤΟϊκής Βάσης της 
Σούδας σε δημοτικό σχολείο του Ακρωτηρίου Χανίων.  

 
Σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσε η ίδια η Ναυτική Βάση της Σούδας («Team 

Souda»), στελέχη της πραγματοποίησαν «εκδήλωση σχέσεων με την τοπική κοινότητα» 
σε δημοτικό σχολείο της περιοχής του Ακρωτηρίου, βάφοντας τις εξωτερικές περιφράξεις 
του, σε «συνεργασία» με τον Δήμο Χανίων, ο οποίος «παρείχε τα χρώματα και τον 
εξοπλισμό». 

Πρόκειται για άλλη μια ενέργεια ωραιοποίησης και «ξεπλύματος» της παρουσίας ξένου 
στρατού, που αυτή τη φορά μεταφέρεται μέσα στον χώρο της σχολικής κοινότητας, με τη 
θεσμική εμπλοκή της Δημοτικής Αρχής.  

Η δράση αυτή δεν είναι μεμονωμένη. Εντάσσεται σ’ ένα συστηματικό μοτίβο 
εξωραϊσμού της ξένης στρατιωτικής παρουσίας με στόχο τα παιδιά και τη σχολική 
κοινότητα: από την εμφάνιση «Αμερικάνου» Άι Βασίλη και του “Sparky the Fire Dog” σε 
νηπιαγωγείο και δημοτικά σχολεία του Ακρωτηρίου, μέχρι το αμερικανικής χρηματοδότησης 
πρόγραμμα FLEX (2019), που -όπως έχει αποτυπωθεί και σε εκθέσεις του State 
Department- στοχεύει στην «άμβλυνση των αντιαμερικανικών αισθημάτων μέσα από το 
εκπαιδευτικό σύστημα». Χαρακτηριστικά, τον Φεβρουάριο του 2025 ο Δήμος Χανίων, σε 
εκδήλωσή του στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) για τη βράβευση των χορηγών 
του δημοτικού κοινωνικού παντοπωλείου, βράβευσε και την ΑμερικανοΝΑΤΟϊκή Βάση για 
τη «συνεισφορά» της. Από τους συνολικά σαράντα χορηγούς, οι μόνοι που έσπευσαν να 
εκδώσουν δελτίο τύπου για να προβάλουν την «ανιδιοτέλειά» τους ήταν οι 
ΑμερικανοΝΑΤΟϊκοί.  

Οι παραπάνω απαράδεκτες δράσεις πραγματοποιούνται, με βάση τις κατευθύνσεις 
που υλοποιούν διαχρονικά οι κυβερνήσεις, στην προσπάθεια αθώωσης του δολοφονικού 
μηχανισμού του ΝΑΤΟ, παρουσιάζοντας στα παιδιά μας σαν ευεργέτες προσωπικό του 
ΝΑΤΟ που συμμετέχει στο αιματοκύλισμα των λαών,  στο αιματοκύλισμα των παιδιών της 
Μέσης Ανατολής, που στην ιμπεριαλιστική θηριωδία στη Γιουγκοσλαβία σκότωσαν 2.700 
παιδιά, στην Παλαιστίνη στήριξαν το ισραηλινό κράτος - δολοφόνο για να σκοτώσει πάνω 
από 21.000, ενώ στην αμερικανο-ισραηλινή επίθεση ενάντια στο Ιράν, από τους πρώτους 
νεκρούς ήταν 168 μαθήτριες. Και, βέβαια, όλες αυτές οι «δραστηριότητες» προσβάλλουν 
τον χανιώτικο λαό, που μαζί με το σύνολο του ελληνικού λαού, όπως αποδεικνύεται 
καθημερινά με τις κινητοποιήσεις του, στέκεται ενάντια στην εμπλοκή της χώρας μας στους 
ιμπεριαλιστικούς πολέμους και σε σχέδια που απειλούν με γενικευμένη ανάφλεξη  και 
απαιτεί να κλείσει η Βάση της Σούδας. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός,  ποια θέση παίρνει η κυβέρνηση για όλα τα παραπάνω σε 
σχέση με την είσοδο και δράση ξένου στρατεύματος σε σχολικό χώρο και τη συμμετοχή 
μαθητών σε εκδήλωση δημοσίων σχέσεων αυτού και τι μέτρα πρόκειται να λάβει.  

 
 

Ο Βουλευτής 
Συντυχάκης Μανώλης 
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